

Z A P I S N I K
sa 27. sjednice Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport Skupštine Crne Gore,
koja je održana 17. februara 2014. godine.

Sjednica je počela sa radom u 11 sati. Sjednicom je predsjedavala mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora.

Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi Odbora: mr Branka Tanasijević, predsjednica Odbora, Rešid Adrović, Saša Pešić, prof. dr Jelisava Kalezić, doc. dr Branka Bošnjak, doc. dr Srđa Popović, Andrija Popović, dr Radosav Nišavić i Srđan Perić.

Milan Knežević i dr Draginja Vuksanović bili su odsutni.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević, konstatovala je da Odbor ima kvorum za rad i punovažno odlučivanje i otvorila 27. sjednicu Odbora za prosvjetu, nauku, kulturu i sport.

Sjednici su prisustvovali predstavnici medija.

Za sjednicu je utvrđen sljedeći

DNEVNI RED:

- Usvajanje zapisnika sa 26. sjednice Odbora i zapisnika sa zajedničke sjednice sa Odborom za rodnu ravnopravnost, koje su održane 27. decembra 2013. godine;
- 1. IZVJEŠTAJ O RADU ODBORA ZA PROSVJETU, NAUKU, KULTURU I SPORT ZA 2013. GODINU;
- 2. PLAN RADA ODBORA ZA PROSVJETU, NAUKU, KULTURU I SPORT ZA 2014. GODINU;
- 3. TEKUĆA PITANJA.

Odbor je, bez primjedaba, usvojio zapisnik sa 26. sjednice i zapisnik sa zajedničke sjednice sa Odborom za rodnu ravnopravnost.

Tačka 1. - IZVJEŠTAJ O RADU ODBORA ZA PROSVJETU, NAUKU, KULTURU I SPORT ZA 2013. GODINU

U uvodnom izlaganju, predsjednica Odbora, poslanica mr Branka Tanasijević, je navela da je Odbor u prethodnoj godini u potpunosti ispunio plan rada u skladu sa dinamikom realizacije Programa rada Vlade za 2013. godinu, da je ispoštovao inicijative, predloge i sugestije svih članova Odbora, nevladinog sektora i građana. Rad Odbora je bio timski, a saradivalo se sa drugim Odborima po određenim pitanjima i to sa Odborom za zdravstvo, rad i socijalno staranje, Odborom za rodnu ravnopravnost i Odborom za ljudska prava i slobode, sa kojima su održane zajedničke sjednice.

Odbor je iz svoje nadležnosti razmotrio dva nova predloga zakona i šest predloga zakona o izmjenama i dopunama zakona, a kao zainteresovani Odbor razmotrio je dva predloga zakona.

Razmotrena su 123 amandmana i održano je jedno konsultativno i jedno kontrolno saslušanje ministra prosvjete.

U okviru međunarodnih aktivnosti, Odbor je u 2013. godini ostvario saradnju sa Mađarskom i Slovenijom, a bilo je predviđeno i studijsko putovanje za Finsku, koje nije realizovano, već je iz finansijskih razloga odloženo za mart 2014. godine.

Poslanici Srđan Perić i Saša Pešić su zatražili da se u Izvještaju navedu i aktivnosti poslanika koje nijesu isključivo vezane za Odbor, kao što je učešće u „Dječijem parlamentu“. Takođe je konstatovano da je Izvještaj kvalitetno koncipiran, da je Odbor bio značajno aktivniji u odnosu na 2012. godinu, te da bi bilo korisno u Izvještaj za 2013. godinu unijeti i prisustvo sjednicama Odbora u skladu sa članom 67.

Izvještaj je, uz sugestiju da treba unijeti navedene korekcije, jednoglasno prihvaćen.

Tačka 2. - PLAN RADA ODBORA ZA PROSVJETU, NAUKU, KULTURU I SPORT ZA 2014. GODINU

Predsjednica Tanasijević je naglasila da je Plan rada Odbora za 2014. godinu prilično ambiciozan, da je osim predloga zakona, kojih ima pet, predviđeno i razmatranje velikog broja tema, strategija, izvještaja iz Programa rada Vlade za 2014. godinu, a koji su u nadležnosti Odbora. To bi omogućilo potpuni uvid u sve segmente kojima se Odbor bavi. Istaknuto je da se sjednice se mogu održati kao tematske sjednice, ili konsultativna saslušanja, ali da bi bilo korisno razmotriti što više navedenih tema.

Predsjednica je navela da je Odbor incirao studijske posjete za narednu godinu, navodeći Kinu, Rusiju, Francusku i Njemačku kao odabrane zemlje. Napomenula je ekonomska situacija takva, da nije sigurno da će se moći realizovati sva od navedenih, te predložila da Odbor da prioritet Rusiji i Kini kao zemljama čiji su obrazovni sistemi prema istraživanjima najbolji u svijetu, po rezultatima koje ostvaruju njihovi učenici.

Poslanik Saša Pešić je podsjetio da nije realizovano planirano putovanje za Strazbur i Brisel i naveo da bi bilo korisno u 2014. godine posjetiti Strazbur, s obzirom da je posjeta Briselu obuhvaćena učešćem jednog broja članova Odbora u delegaciji Skupštine Crne Gore.

Poslanik doc. dr Srđa Popović je izrazio bojazan da je nerealno očekivati sprovođenje navedenih putovanja, s obzirom na ekonomsku situaciju. On je predložio da se ubuduće, kada su ovakve teme u pitanju i ukoliko takva praksa postoji, pozove i generalni sekretar Skupštine na sjednicu Odbora.

Predsjednica je predložila da ona preuzme obavezu da obavi razgovor sa generalnim sekretarom i na taj način razmotri sve mogućnosti.

Poslanica prof. dr Jelisava Kalezić je ukazala na činjenicu da je četvrti kvartal Plana neravnomjerno opterećen, što zavisi od Programa rada Vlade. Predložila je zato da se pojedina pitanja mogu razmatrati i preventivno u vidu preliminarog izvještaja, kao npr. Izvještaj o realizaciji kapitalnih projekata iz oblasti kulture za 2014. godinu i Program zaštite i očuvanja kulturnih dobara za 2015. godinu s Izvještajem o implementaciji Programa za 2014. godinu. Navela je da je ponovno snimanje i identifikacija stanja kulturnog nasleđa veliki posao, koji je, po njenom mišljenju, prilično improvizovan. Kako je kazala, Odbor nema uvid u te poslove, iz objektivnih razloga, ali da ipak treba znati da posao nije doveden do kraja kako treba.

Poslanica doc. dr Branka Bošnjak je istakla da se raduje što je Planom predviđeno razmatranje Strategije podrške talentovanim učenicima i bavljenje tom temom, koja je bila

prilično zanemarena. Iskazala je žaljenje što nije predviđen rad na Zakonu o visokom obrazovanju.

Predsjednica Tanasijević je predložila da se na Odboru dogovara o dinamici i temama koje su od ukupnog interesa.

Poslanik Srđan Perić je predložio da se sugeriše Vladi da se pitanja mladih prebace za drugi i treći kvartal s obzirom na važnost i značaj ovog pitanja.

Nakon toga Plan rada Odbora za 2014. godinu je jednoglasno prihvaćen.

Tačka - TEKUĆA PITANJA.

- U okviru tačke Tekuća pitanja Odbor je pokrenuo uspostavljanje saradnje sa institucijama iz oblasti kulture i sporta, prvenstveno sa Crnogorskim narodnim pozorištem i Fudbalskim savezom Crne Gore, u cilju boljeg uvida u aktivnosti koje se sprovode u ovim oblastima. Takođe je dat predlog za potpisivanje protokola o saradnji, kojim bi se, između ostalog, predvidjela i rezervisanja karata za premijerne i gostujuće predstave u CNP-u, kao i karata za utakmice reprezentacije Crne Gore za zainteresovane članove Odbora.

- Predsjednica je obrazložila i konstatovala da je Odbor inicirao da se u 2014. godini jedan sastanak Cetinjskog Parlamentarnog Foruma posveti oblasti kulture, odnosno jačanju njene uloge u promociji i valorizaciji kulturnih, prirodnih i opštih dobara Crne Gore, očuvanju i promociji kulturne baštine i jačanju regionalne saradnje na tom polju. Ukazano je na značaj kulture kao faktora održivog razvoja, kroz razvijanje projekata koji, integrisanjem različitih društvenih subjekata i uz njihovo sinergetsko djelovanje, vode ekonomskom prosperitetu i afirmaciji Crne Gore na regionalnom i međunarodnom planu. Otvorena je mogućnost da aktivnosti budu usmjerene na sjever Crne Gore, kao manje razvijeno područje, ali i na promociju i valorizaciju nacionalnih parkova i ostalih oblasti.

Poslanica Kalezić je iskazala posebno zadovoljstvo ovom inicijativom i dodala obrazloženju iskustva Finske, koja je došla do društvenog blagostanja transponujući svoju autentičnu kulturu zanatske proizvodnje u savremene dizajnerske forme. Time su stvorili idejna rješenja koja su prethodila čak i elektronskim proizvodima. Integrativnim pristupom, uključujući umjetnike, moglo bi se doprinijeti stvaranju različitih proizvoda, počev od suvenira, pa do značajnih ekonomskih poduhvata.

Jednoglasno je odlučeno da Odbor uputi i zvaničnu inicijativu Kolegijumu Predsjednika Skupštine Crne Gore kako bi se utvrdila opšta tema, a Odbor bi, u saradnji sa sekretarijatom Cetinjskog parlamentarnog foruma, po potrebi utvrdio oblasti, razne aspekte sagledavanja, kao i moguće pod teme.

- Jedno od tekućih pitanja je bilo obraćanje učenika Miloša Rajkovića, koji je pokrenuo pitanje uvođenja nagrade "Luča" 3 za srednju školu, za učenike koji nijesu u osnovnoj školi imali u svakoj godini odličan uspjeh, već samo u srednjoj, a koja bi pretpostavljala povoljniji način bodovanja za ove učenike prilikom upisa na studije.

Predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević je istakla da nije neophodno uvoditi “Luču” 3, već razmotriti mogućnost da učenici koji su imali odličan uspjeh u svim razredima srednje škole, dobiju određeni broj bodova prilikom upisa na fakultet.

Poslanik Srđan Perić je mišljenja da da bi se uvođenjem “Luče” 3 stvorile olakšice za buduće studente koji su u nezavidnom materijalnom položaju i imaju dodatne izdatke za smještaj (što je konkretno slučaj sa navedenim učenikom). Kako o ovom pitanju Odbor nije imao mogućnosti zauzeti konkretan stav, usled otvaranja mnogih pitanja, odlučeno je da se ova tema razmotri prvom prilikom kada sjednici budu prisutni predstavnici Ministarstva prosvjete.

Sjednica je završila sa radom u 11 sati i 50 minuta.

Broj: 00-63-11/13-

SEKRETARKA ODBORA
Tanja Božović

PREDSJEDNICA ODBORA
mr Branka Tanasijević